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aan KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Landbouwregelgeving  -  Bescherming van poldergrasland

Eind 2015 besliste de Vlaamse Regering om naast de bescherming van het areaal aan 
poldergraslanden via de natuurwetgeving ook een extra areaal te beschermen via de 
landbouwregelgeving. Dit laatste is gebeurd via de aanduiding als Ecologisch Kwetsbaar 
Blijvend Grasland (EKBG), zichtbaar op de verzamelaanvraag van de landbouwers. In 
deze jaarlijkse verzamelaanvraag dienen de landbouwers aan te geven welke teelt zij op 
een bepaald perceel wensen te verbouwen. Aan de hand van de verzamelaanvraag kan 
dus eenvoudig nagegaan worden of een dergelijk EKBG-grasland naar een akkerteelt of 
een andere niet-graslandteelt is omgezet.

1. Kan, met betrekking tot de als EKBG beschermde poldergraslanden, aangegeven 
worden hoeveel hectare in de verzamelaanvraag van 2019 niet langer als grasland 
werden aangegeven?

2. Zijn er van deze percelen ook percelen die reeds in de voorgaande jaren 2015 tot en 
met 2018 niet meer als grasland werden aangegeven?

3. Zijn er, voor de onder de tweede deelvraag bedoelde percelen, sancties uitgesproken 
of herstelmaatregelen opgelegd door het departement Landbouw en Visserij?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 18 van 12 augustus 2019
van WILFRIED VANDAELE

1. Er werd 1 perceel ecologisch kwetsbaar blijvend grasland met een oppervlakte van ca. 
2 ha niet als grasland aangegeven.

2. Ja.

3. Ja. Bij niet-naleving van de bepalingen inzake de instandhouding van ecologisch 
kwetsbaar blijvend grasland worden steeds heromzettingen opgelegd evenals 
administratieve sancties toegepast zoals bepaald in Titel V van Verordening (EG) nr. 
1306/2013 van het Europees Parlement en de Raad van 17 december 2013 inzake de 
financiering, het beheer en de monitoring van het gemeenschappelijk landbouwbeleid 
en tot intrekking van Verordeningen (EEG) nr. 352/78, (EG) nr. 165/94, (EG) nr. 
2799/98, (EG) nr. 814/2000, (EG) nr. 1290/2005 en (EG) nr. 485/2008 van de Raad.  


